Mr ABIDI Farid Proposition d’un devoirde contréle n°4 1A
Durée 45’

Exercice 1 :

Soit f lafonction linéaire définie pour tout x réel par f(x) =—2x. On note (D) sa
représentation graphique selon un repere (O, 1,J).

1. &) Calculer f(2) et f (%) .

b) Construire (D).

c¢) Déterminer graphiquement 1’antécédent de 5 par f.

2. @) Vérifier que les points B(1;2) et C(g,—sj appartiennent aladroite (D).

b) Soit E(2;1), montrer que lespointsE, B et C ne sont pas alignés.

Exercice 2 :

On considere le triangle ABC ci-dessous

1. Construire le point A’, image du point A A
. ——g
par la translation de vecteur BC.
2. Construire B’, image du point B par la
translation de vecteur CA.
3. Démontrer que A est le milieu du segment
[A’B’].
B C
Exercice 3

Sur la figure ci-dessus,
* ABC est un triangle équilatéral,
* Le point O est le centre du cercle
circonscrit au triangle ABC,
* Le point D est le point diamétralement

Oopposé au point B sur ce cercle.
B

1. Quelle est la nature du triangle ABD ? Justifier.

— T .
2. Quelle est la mesure de I'anglBB ? Justifier.

3. 0n désigne par E I''mage du point D par la translation de veCtéur
Démontrer que les droites (DC) et (OE) sont perpendiculaires.
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Mr ABIDI Farid Proposition d’un devoirde controle n°4 1A

Durée 45’
Corrigé
Exercice 1 :
1 1
1. a) Ona f(2):—2><2:—4 et f(zj:—ZXE:—l

b) La représentation graphique de la fonction linéaire f est la droite passant par 'origine O du

repére et le point K(2,—4) :

5
c) La droite d’équation y = 5 coupe la droite (D) en un point d’abscisse —E. Donc I'antécédent de 5

par f est —E
>

2.a)Ona f(l):—2><l=—2 donc B(l,—Z)E(D)

Et f E :—2><§:—3 donc C E,—3JE(D).
2 2 2

b) Comme f (2) =—4 et —-4#-1 alors E(Z,—l) ¢ (D) Il en résulte que les points E, B et C

ne sont pas alignés.
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Exercice 2

t-= (A) signifie que ABCA’ est un parallélogramme.

A'=

1.

(B) signifie que ACBB’ est un parallélogramme.

CA

B'=t

3. D’une part, on a: ABCA’ est un parallélogramme donc AA'=BC

=BC.

—_—

Et d’autre part : ACBB’ est un parallélogramme donc B'A

AA'

B'A d’ou A est milieu du segment [A’B’].

Il en résulte que :
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Mr ABIDI Farid Proposition d"un devoirde controle n°4

Exercice 3 :

1. Aestun point du cercle de diametre [BD] donc le triangle ABD est rectangle en A.

2. ABC est un triangle équilatéral donc ABD = %A/B\C =30°.

Or BAD=90° donc ADB=60°.

3. Acest un point du cercle de diametre [BD] donc le triangle BCD est rectangle en C.

D’ou les droites (BC) et (CD) sont perpendiculaires.

E=t. (D) signifie OCED est un parallélogramme.

Or OD = 0C donc OCED est un losange.

Par suite (OE) est la médiatrice du segment [CD] , ou encore , (OE) et (CD) sont

perpendiculaires.
Ainsi, (BC) et (OE) sont perpendiculaires.
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